
Òðåòî êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, 22.12.14

ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè

ÂÀÐÈÀÍÒ À

Çàäà÷à 1. Äàäåíî å òåñòå ñ 52 êàðòè. Åäíî ðàçäàâàíå ñå ñúñòîè îò 13 êàðòè. Êîëêî ðàçäàâàíèÿ èìà, â êîèòî:

1. íå ñå ïàäàò 4 åäíàêâè êàðòè.

2. ñå ïàäàò íå ïîâå÷å îò 2 ïîïà è òî÷íî 5 êàðè.

Ðåøåíèå: Âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ ñà (5213). Òåçè, ïðè êîèòî ñå ïàäàò 4 åäíàêâè êàðòè, ìîæåì äà ñìåòíåì ñ ïðèíöèïà
íà âêëþ÷âàíåòî è èçêëþ÷âàíåòî: Íåêà ñ Ai îçíà÷èì, ìíîæåñòâîòî íà âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ, â êîèòî ñå ïàäàò ÷åòèðè
åäíàêâè êàðòè i, êúäåòî i ∈ {2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, J,Q,K,A}. Òîãàâà |

⋃
i Ai| =

∑
i |Ai|−

∑
i<j |Ai ∩Aj |+

∑
i<j<k |Ai ∩

Aj∩Ak|, çàùîòî â åäíî ðàçäàâàíå èìà íàé-ìíîãî òðè ðàçëè÷íè ãðóïè ïî ÷åòèðè åäíàêâè êàðòè. Çà âñÿêî i îò 13-òå âèäà
êàðòè, èìàìå |Ai| = (489 ). Çà âñÿêà äâîéêà ðàçëè÷íè êàðòè i < j, îò êîèòî èìàìå (132 ) íà áðîé, èìàìå |Ai ∩Aj | = (445 ).
À çà âñÿêà òðîéêà ðàçëè÷íè êàðòè i < j < k, îáùî (133 ), èìàìå |Ai ∩Aj ∩Ak| = (401 ). Â êðàéíà ñìåòêà, êàòî ïðèëîæèì
ïðèíöèïà çà ðàçëèêàòà, ïîëó÷àâàìå îáùî: (5213)− [13.(489 )− (132 )(445 ) + (133 ).40].
Çà âòîðàòà ÷àñò èìàìå ñëåäíèòå íåïðåñè÷àùè ñå ñëó÷àè.

1. Ïàäàò ñå 0 ïîïà. Òîãàâà èçáèðàìå 5 êàðè îò 12 (áåç ïîï êàðî) è îùå 8 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êàðèòå è
ïîïîâåòå). Îáùî (125 )(368 ).

2. Ïàäà ñå 1 ïîï êàðî. Òîãàâà èçáèðàìå 4 êàðè îò 12 (áåç ïîï êàðî) è îùå 9 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êàðèòå
è ïîïîâåòå). Îáùî (124 )(367 ).

3. Ïàäà ñå 1 ïîï, íî íå êàðî, çà êîåòî èìà 3 âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 5 êàðè îò 12 (áåç ïîï êàðî) è îùå 7
êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êàðèòå è ïîïîâåòå). Îáùî 3(125 )(367 ).

4. Ïàäàò ñå 2 ïîïà, íî íå êàðî, çà êîåòî èìà (32) âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 5 êàðè îò 12 (áåç ïîï êàðî) è îùå
6 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êàðèòå è ïîïîâåòå). Îáùî 3(125 )(366 ).

5. Ïàäàò ñå 2 ïîïà, åäèíèÿò êàðî, çà êîåòî èìà 3 âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 4 êàðè îò 12 (áåç ïîï êàðî) è
îùå 7 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êàðèòå è ïîïîâåòå). Îáùî 3(124 )(367 ).

Íàêðàÿ ñúáèðàìå ðåçóëòàòèòå: (125 )(368 ) + (124 )(367 ) + 3(125 )(367 ) + 3(125 )(366 ) + 3(124 )(367 ).

Çàäà÷à 2. Êîëêî ðåøåíèÿ â åñòåñòâåíèòå ÷èñëà èìà óðàâíåíèåòî:

1. x1 + x2 + x3 + x4 + x5 = 25.

2. x1 + x2 + x3 + x4 + x5 = 25, àêî x2 = 10.

3. x1 + x2 + x3 + x4 + x5 = 25, àêî x2 < 10 è x3 < 6 è x4 < 2.

Ðåøåíèå:

1. Âñÿêî ðåøåíèå ìîæå åäíîçíà÷íî äà ñå ïðåäñòàâè êàòî ðåãèñòúð ñ 25 + 5 − 1 êóòèéêè, â ÷åòèðè îò êîèòî ñìå
ïîñòàâèëè çâåçäè÷êè. Áðîÿò íà ïðàçíèòå êóòèéêè ïðåäè ïúðâàòà çâåçäè÷êà ñúîòâåòñòâà íà ñòîéíîñòòà íà x1,
ìåæäó ïúðâàòà è âòîðàòà íà x2 è ò.í. Çàäà÷àòà ñå ñâåæäà äî âúïðîñà: ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà èçáåðåì 4
êóòèéêè, â êîèòî äà ïîñòàâèì çâåçäè÷êèòå. Îáùî ðåøíèÿòà ñà (25+5−1

4 ).

2. Ïîëàãàìå x2 = u2 + 10 è ðåøàâàìå x1 + u2 + x3 + x4 + x5 = 15. Îáùî (15+4
4 ).

3. Îò âñè÷êè ðåøåíèÿ èçâàæäàìå áðîÿ íà ëîøèòå. Çà äà ñìåòíåì ëîøèòå èçïîçëâàìå ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíåòî
è èçêëþ÷âàíåòî: (25+5−1

4 )− [(15+4
4 ) + (19+4

4 ) + (23+4
4 )− (9+4

4 )− (13+4
4 )− (17+4

4 ) + (7+4
4 )].

Çàäà÷à 3. Íàìåðåòå ÑÄÍÔ íà f è ïðîâåðåòå äàëè f = g, àêî:

f(x1, x2, x3) = (x1|(x2.x3))→ (x2 ∨ x3)

g(x1, x2, x3) = (01110111)

Ðåøåíèå: f(x1, x2, x3) = x1.x2.x3 → (x2 ∨ x3) = x1.x2.x3 ∨ x2 ∨ x3 = x1.x2.x3 ∨ (x1 ∨ x1).x2(x3 ∨ x3) ∨ (x1 ∨ x1).(x2 ∨
x2).x3 = x1.x2.x3 ∨ x1x2.x3 ∨ x1x2.x3 ∨ x1.x2x3 ∨ x1 x2x3 ∨ x1x2.x3 = x1.x2x3 ∨ x1x2.x3 ∨ x1x2.x3 ∨ x1x2.x3 ∨ x1.x2x3 ∨
x1.x2.x3. Ñëåäîâàòåëíî, âåêòîðúò îò ñòîéíîñòè íà f å (01110111) è f = g.

Çàäà÷à 4. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà:
f(x1, x2, x3) = (10001100).

Íàìåðåòå ïîëèíîìà íà Æåãàëêèí íà f è ïðîâåðåòå äàëè f e ëèíåéíà. Íàìåðåòå f∗ è ïðîâåðåòå äàëè f å ñàìîäâîéñò-
âåíà.
Ðåøåíèå: Èñêàìå äà ïðåäñòàâèì f êàòî a0⊕a1.x1⊕a2.x2⊕a3.x3⊕a1,2.x1.x2⊕a1,3.x1.x3⊕a2,3.x2.x3⊕a1,2,3.x1.x2.x3.
Èìàìå, ÷å 1 = f(0, 0, 0) = a0; 0 = f(001) = a0 ⊕ a3 = 1⊕ a3, ñëåäîâàòåëíî a3 = 1; 0 = f(010) = a0 ⊕ a2, ñëåäîâàòåëíî
a2 = 1; 0 = f(011) = a0 ⊕ a2 ⊕3 ⊕a2,3, ñëåäîâàòåëíî a2,3 = 1; 1 = f(100) = a0 ⊕ a1, ñëåäîâàòåëíî a1 = 0; 1 = f(101) =
a0⊕a1⊕a3⊕a1,2, ñëåäîâàòåëíî a1,3 = 1; 0 = f(110) = a0⊕a1⊕a2⊕a1,2, ñëåäîâàòåëíî a1,2 = 0; 0 = f(111) = a0⊕a1⊕
a2⊕a3⊕a1,2⊕a1,3⊕a2,3⊕a1,2,3, ñëåäîâàòåëíî a1,2,3 = 1. Òàêà ïîëèíîìúò íà f å 1⊕x2⊕x3⊕x1.x3⊕x2.x3⊕x1.x2.x3.
Âåêòîðà íà f∗ íàìèðàìå îò âåêòîðà íà f êàòî ãî îáúðíåì, òàêà ÷å ïúðâàòà ñòîéíîñò ñòàâà ïîñëåäíà è ïîñëå ãî
èíâåðòèðàìå: 0 ñòàâà 1 è îáðàòíî. Â ñëó÷àÿ f∗ = (11001110) å ðàçëè÷íà îò f è ñëåäîâàòåëíî f íå å ñàìîäâîéñòâåíà.
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ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè

ÂÀÐÈÀÍÒ Á

Çàäà÷à 1. Äàäåíî å òåñòå ñ 52 êàðòè. Åäíî ðàçäàâàíå ñå ñúñòîè îò 13 êàðòè. Êîëêî ðàçäàâàíèÿ èìà, â êîèòî:

1. ñå ïàäàò íå ïîâå÷å îò 1 àñî è òî÷íî 7 ïèêè.

2. íå ñå ïàäàò 10 ïîðåäíè êàðòè îò åäíà áîÿ.

Ðåøåíèå:

Çà ïúðâàòà ÷àñò èìàìå ñëåäíèòå íåïðåñè÷àùè ñå ñëó÷àè.

1. Ïàäàò ñå 0 àñà. Òîãàâà èçáèðàìå 7 ïèêè îò 12 (áåç àñîòî) è îùå 6 êàðòè îò 52 − 13 − 3 êàðòè (áåç ïèêèòå è
àñàòà). Îáùî (127 )(366 ).

2. Ïàäà ñå 1 àñî ïèêà. Òîãàâà èçáèðàìå 6 ïèêè îò 12 (áåç àñîòî) è îùå 6 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç ïèêèòå è
àñàòà). Îáùî (126 )(366 ).

3. Ïàäà ñå 1 àñî, íî íå ïèêà, çà êîåòî èìà 3 âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 7 êàðè îò 12 (áåç àñîòî) è îùå 5 êàðòè
îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç ïèêèòå è àñàòà). Îáùî 3(127 )(365 ).

Íàêðàÿ ñúáèðàìå ðåçóëòàòèòå: (127 )(366 ) + (127 )(365 ).
Âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ ñà (5213). Òåçè, ïðè êîèòî ñå ïàäàò 10 ïîðåäíè êàðòè îò åäíà áîÿ ìîæåì äà ñìåòíåì ñ ïðèíöèïà íà
âêëþ÷âàíåòî è èçêëþ÷âàíåòî: Íåêà ñ Ai îçíà÷èì, ìíîæåñòâîòî íà âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ, â êîèòî ñå ïàäàò 10 ïîðåäíè
êóïè çàïî÷âàùè îò êàðòà i, êúäåòî i ∈ {2, 3, 4}. Òîãàâà |

⋃
i Ai| =

∑
i |Ai| −

∑
i<j |Ai ∩ Aj | +

∑
i<j<k |Ai ∩ Aj ∩ Ak|.

Çà âñÿêî i èìàìå |Ai| = (423 ). Çà äâîéêèòå i = 2,j = 3 è i = 3, j = 4 èìàìå |Ai ∩ Aj | = (411 ), à çà i = 2 è j = 4
èìàìå 1 âúçìîæíîñò (òàçè ïðè êîÿòî ñå ïàäàò âñè÷êè êóïè). Àíàëîãè÷íî |A2 ∩ A3 ∩ A4| = 1. Ïî ñúùèÿò íà÷èí
ñìÿòàìå âúçìîæíîñòèòå, êîãàòî ïîðåäíèòå êàðòè ñà ïèêà, ñïàòèÿ è êàðî. Â êðàéíà ñìåòêà, êàòî ïðèëîæèì ïðèíöèïà
çà ðàçëèêàòà, ïîëó÷àâàìå îáùî: (5213)− 4.[3.(423 )− 2.(411 )− 1 + 1].

Çàäà÷à 2. Êîëêî ðåøåíèÿ â åñòåñòâåíèòå ÷èñëà èìà óðàâíåíèåòî:

1. x1 + x2 + x3 + x4 = 30.

2. x1 + x2 + x3 + x4 = 30, àêî x2 = 15.

3. x1 + x2 + x3 + x4 = 30, àêî x2 < 15 è x3 < 3 è x4 < 7.

Ðåøåíèå:

1. Âñÿêî ðåøåíèå ìîæå åäíîçíà÷íî äà ñå ïðåäñòàâè êàòî ðåãèñòúð ñ 30 + 4 − 1 êóòèéêè, â òðè îò êîèòî ñìå
ïîñòàâèëè çâåçäè÷êè. Áðîÿò íà ïðàçíèòå êóòèéêè ïðåäè ïúðâàòà çâåçäè÷êà ñúîòâåòñòâà íà ñòîéíîñòòà íà x1,
ìåæäó ïúðâàòà è âòîðàòà íà x2 è ò.í. Çàäà÷àòà ñå ñâåæäà äî âúïðîñà: ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà èçáåðåì 3
êóòèéêè, â êîèòî äà ïîñòàâèì çâåçäè÷êèòå. Îáùî ðåøíèÿòà ñà (30+4−1

3 ).

2. Ïîëàãàìå x2 = u2 + 15 è ðåøàâaìe x1 + u2 + x3 + x4 + x5 = 15. Îáùî (15+3
3 ).

3. Îò âñè÷êè ðåøåíèÿ èçâàæäàìå áðîÿò íà ëîøèòå. Çà äà ñìåòíåì ëîøèòå èçïîçëâàìå ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíåòî
è èçêëþ÷âàíåòî: (30+3−1

3 )− [(15+3
3 ) + (27+3

3 ) + (23+3
3 )− (12+2

2 )− (8+3
3 )− (20+3

3 ) + (5+3
3 )].

Çàäà÷à 3. Íàìåðåòå ÑÄÍÔ íà f è ïðîâåðåòå äàëè f = g, àêî:

f(x1, x2, x3) = (x1.x2)→ (x2 ↓ x3)

g(x1, x2, x3) = (11111100)

Ðåøåíèå: f(x1, x2, x3) = x1.x2 → (x2 ∨ x3) = x1.x2∨x2 x3 = x1∨x2∨x2 x3 = x1.(x2∨x2).(x3∨x3)∨ (x1∨x1).x2(x3∨
x3)∨(x1∨x1).x2. x3 = x1.x2.x3∨x1.x2.x3∨x1x2.x3∨x1.x2.x3∨x1.x2.x3∨x1x2.x3. Ñëåäîâàòåëíî, âåêòîðúò îò ñòîéíîñòè
íà f å (11111100) è f = g.

Çàäà÷à 4. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà:
f(x1, x2, x3) = (01101001).

Íàìåðåòå ïîëèíîìà íà Æåãàëêèí íà f è ïðîâåðåòå äàëè f e ëèíåéíà. Íàìåðåòå f∗ è ïðîâåðåòå äàëè f å ñàìîäâîéñò-
âåíà.
Ðåøåíèå: Èñêàìå äà ïðåäñòàâèì f êàòî a0⊕a1.x1⊕a2.x2⊕a3.x3⊕a1,2.x1.x2⊕a1,3.x1.x3⊕a2,3.x2.x3⊕a1,2,3.x1.x2.x3.
Èìàìå, ÷å 0 = f(0, 0, 0) = a0; 1 = f(001) = a0 ⊕ a3 = 0⊕ a3, ñëåäîâàòåëíî a3 = 1; 1 = f(010) = a0 ⊕ a2, ñëåäîâàòåëíî
a2 = 1; 0 = f(011) = a0 ⊕ a2 ⊕3 ⊕a2,3, ñëåäîâàòåëíî a2,3 = 0; 1 = f(100) = a0 ⊕ a1, ñëåäîâàòåëíî a1 = 1; 0 =
f(101) = a0 ⊕ a1 ⊕ a3 ⊕ a1,3, ñëåäîâàòåëíî a1,3 = 0; 0 = f(110) = a0 ⊕ a1 ⊕ a2 ⊕ a1,2, ñëåäîâàòåëíî a1,2 = 0;
1 = f(111) = a0⊕ a1⊕ a2⊕ a3⊕ a1,2⊕ a1,3⊕ a2,3⊕ a1,2,3, ñëåäîâàòåëíî a1,2,3 = 0. Òàêà ïîëèíîìúò íà f å x1⊕x2⊕x3.
Âåêòîðà íà f∗ íàìèðàìå îò âåêòîðà íà f êàòî ãî îáúðíåì, òàêà ÷å ïúðâàòà ñòîéíîñò ñòàâà ïîñëåäíà è ïîñëå ãî
èíâåðòèðàìå: 0 ñòàâà 1 è îáðàòíî. Â ñëó÷àÿ f∗ = (01101001) å ðàâíà íà f è ñëåäîâàòåëíî f å ñàìîäâîéñòâåíà.
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Çàäà÷à 1. Äàäåíî å òåñòå ñ 52 êàðòè. Åäíî ðàçäàâàíå ñå ñúñòîè îò 13 êàðòè. Êîëêî ðàçäàâàíèÿ èìà, â êîèòî:

1. íå ñå ïàäàò ïîâå÷å îò 2 âàëåòà è òî÷íî 8 ñïàòèè.

2. ñå ïàäàò 10 ïîðåäíè êàðòè îò åäíà áîÿ.

Ðåøåíèå: Çà ïúðâàòà ÷àñò îò âñè÷êè (5213) ðàçäàâàíèÿ èçâàæäàìå ëîøèòå. Èìàìå ñëåäíèòå íåïðåñè÷àùè ñå ñëó÷àè.

1. Ïàäàò ñå 3 âàëåòà, íî íå âàëå ñïàòèÿ. Òîãàâà èçáèðàìå 8 ñïàòèè îò 12 (áåç âàëå ñïàòèÿ) è îùå 2 êàðòè îò
52− 13− 3 êàðòè (áåç ñïàòèèòå è âàëåòàòà). Îáùî (128 )(362 ).

2. Ïàäàò ñå 3 âàëåòà è åäíî îò òÿõ å ñïàòèÿ. Çà îñòàíàëèòå âàëåòà èìàìå 3 âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå îùå 7
ñïàòèè îò 12 (áåç âàëå ñïàòèÿ) è îùå 3 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç ñïàòèèòå è âàëåòàòà). Îáùî 3.(127 )(363 ).

3. Ïàäàò ñå 4-òå âàëåòà. Òîãàâà èçáèðàìå îùå 7 ñïàòèè îò 12 (áåç âàëå ñïàòèÿ) è îùå 2 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè
(áåç êàðèòå è ïîïîâåòå). Îáùî (127 )(362 ).

Íàêðàÿ ñúáèðàìå ðåçóëòàòèòå: (128 )(362 ) + 3(127 )(363 ) + (127 )(362 ).
Òåçè ðàçäàâàíèÿ, ïðè êîèòî ñå ïàäàò 10 ïîðåäíè êàðòè îò åäíà áîÿ, ìîæåì äà ñìåòíåì ñ ïðèíöèïà íà âêëþ÷âàíåòî è
èçêëþ÷âàíåòî: Íåêà ñ Ai îçíà÷èì, ìíîæåñòâîòî íà âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ, â êîèòî ñå ïàäàò 10 ïîðåäíè êóïè çàïî÷âàùè
îò êàðòà i, êúäåòî i ∈ {2, 3, 4}. Òîãàâà |

⋃
i Ai| =

∑
i |Ai| −

∑
i<j |Ai ∩ Aj |+

∑
i<j<k |Ai ∩ Aj ∩ Ak|. Çà âñÿêî i èìàìå

|Ai| = (423 ). Çà äâîéêèòå i = 2,j = 3 è i = 3, j = 4 èìàìå |Ai ∩Aj | = (411 ), à çà i = 2 è j = 4 èìàìå 1 âúçìîæíîñò (òàçè
ïðè êîÿòî ñå ïàäàò âñè÷êè êóïè). Àíàëîãè÷íî |A2 ∩A3 ∩A4| = 1. Ïî ñúùèÿò íà÷èí ñìÿòàìå âúçìîæíîñòèòå, êîãàòî
ïîðåäíèòå êàðòè ñà ïèêà, ñïàòèÿ è êàðî. Â êðàéíà ñìåòêà, ïîëó÷àâàìå îáùî: 4.[3.(423 )− 2.(411 )− 1 + 1].

Çàäà÷à 2. Êîëêî ðåøåíèÿ â åñòåñòâåíèòå ÷èñëà èìà óðàâíåíèåòî:

1. x1 + x2 + x3 + x4 = 30.

2. x1 + x2 + x3 + x4 = 30, àêî x2 = 15.

3. x1 + x2 + x3 + x4 = 30, àêî x2 < 15 è x3 < 3 è x4 < 7.

Ðåøåíèå:

1. Âñÿêî ðåøåíèå ìîæå åäíîçíà÷íî äà ñå ïðåäñòàâè êàòî ðåãèñòúð ñ 30 + 4 − 1 êóòèéêè, â òðè îò êîèòî ñìå
ïîñòàâèëè çâåçäè÷êè. Áðîÿò íà ïðàçíèòå êóòèéêè ïðåäè ïúðâàòà çâåçäè÷êà ñúîòâåòñòâà íà ñòîéíîñòòà íà x1,
ìåæäó ïúðâàòà è âòîðàòà íà x2 è ò.í. Çàäà÷àòà ñå ñâåæäà äî âúïðîñà: ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà èçáåðåì 3
êóòèéêè, â êîèòî äà ïîñòàâèì çâåçäè÷êèòå. Îáùî ðåøíèÿòà ñà (30+4−1

3 ).

2. Ïîëàãàìå x2 = u2 + 15 è ðåøàâaìe x1 + u2 + x3 + x4 + x5 = 15. Îáùî (15+3
3 ).

3. Îò âñè÷êè ðåøåíèÿ èçâàæäàìå áðîÿò íà ëîøèòå. Çà äà ñìåòíåì ëîøèòå èçïîçëâàìå ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíåòî
è èçêëþ÷âàíåòî: (30+3−1

3 )− [(15+3
3 ) + (27+3

3 ) + (23+3
3 )− (12+2

2 )− (8+3
3 )− (20+3

3 ) + (5+3
3 )].

Çàäà÷à 3. Íàìåðåòå ÑÄÍÔ íà f è ïðîâåðåòå äàëè f = g, àêî:

f(x1, x2, x3) = (x1 ⊕ x2)→ (x2 → x3)

g(x1, x2, x3) = (11011111)

Ðåøåíèå: f(x1, x2, x3) = x1.x2 ∨ x1.x2 → (x2 ∨ x3) = x1.x2 ∨ x1.x2 ∨ x2 ∨ x3 = x1.x2.(x3 ∨ x3) ∨ x1.x2.(x3 ∨ x3) ∨
(x1 ∨ x1).x2(x3 ∨ x3) ∨ (x1 ∨ x1).(x2 ∨ x2).x3 = x1.x2.x3 ∨ x1.x2.x3 ∨ x1.x2.x3 ∨ x1.x2.x3 ∨ x1x2.x3 ∨ x1.x2.x3 ∨ x1.x2.x3.
Ñëåäîâàòåëíî, âåêòîðúò îò ñòîéíîñòè íà f å (11011111) è f = g.

Çàäà÷à 4. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà:
f(x1, x2, x3) = (00101100).

Íàìåðåòå ïîëèíîìà íà Æåãàëêèí íà f è ïðîâåðåòå äàëè f e ëèíåéíà. Íàìåðåòå f∗ è ïðîâåðåòå äàëè f å ñàìîäâîéñò-
âåíà.
Ðåøåíèå: Èñêàìå äà ïðåäñòàâèì f êàòî a0⊕a1.x1⊕a2.x2⊕a3.x3⊕a1,2.x1.x2⊕a1,3.x1.x3⊕a2,3.x2.x3⊕a1,2,3.x1.x2.x3.
Èìàìå, ÷å 0 = f(0, 0, 0) = a0; 0 = f(001) = a0 ⊕ a3 = 0⊕ a3, ñëåäîâàòåëíî a3 = 0; 1 = f(010) = a0 ⊕ a2, ñëåäîâàòåëíî
a2 = 1; 0 = f(011) = a0 ⊕ a2 ⊕3 ⊕a2,3, ñëåäîâàòåëíî a2,3 = 1; 1 = f(100) = a0 ⊕ a1, ñëåäîâàòåëíî a1 = 1; 1 = f(101) =
a0 ⊕ a1 ⊕ a3 ⊕ a1,3, ñëåäîâàòåëíî a1,3 = 0; 0 = f(110) = a0 ⊕ a1 ⊕ a2 ⊕ a1,2, ñëåäîâàòåëíî a1,2 = 0; 0 = f(111) =
a0⊕a1⊕a2⊕a3⊕a1,2⊕a1,3⊕a2,3⊕a1,2,3, ñëåäîâàòåëíî a1,2,3 = 1. Òàêà ïîëèíîìúò íà f å x1⊕x2⊕x2.x3⊕x1.x2.x3.
Âåêòîðà íà f∗ íàìèðàìå îò âåêòîðà íà f êàòî ãî îáúðíåì, òàêà ÷å ïúðâàòà ñòîéíîñò ñòàâà ïîñëåäíà è ïîñëå ãî
èíâåðòèðàìå: 0 ñòàâà 1 è îáðàòíî. Â ñëó÷àÿ f∗ = (11001011) å ðàçëè÷íà îò f è ñëåäîâàòåëíî f íå å ñàìîäâîéñòâåíà.
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ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè

ÂÀÐÈÀÍÒ Ã

Çàäà÷à 1. Äàäåíî å òåñòå ñ 52 êàðòè. Åäíî ðàçäàâàíå ñå ñúñòîè îò 13 êàðòè. Êîëêî ðàçäàâàíèÿ èìà, â êîèòî:

1. ñå ïàäàò 4 åäíàêâè êàðòè.

2. íå ñå ïàäàò ïîâå÷å îò 2 ïîïà è òî÷íî 7 êóïè.

Ðåøåíèå: Òåçè ðàçäàâàíèÿ, ïðè êîèòî ñå ïàäàò 4 åäíàêâè êàðòè, ìîæåì äà ñìåòíåì ñ ïðèíöèïà íà âêëþ÷âàíåòî
è èçêëþ÷âàíåòî: Íåêà ñ Ai îçíà÷èì, ìíîæåñòâîòî íà âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ, â êîèòî ñå ïàäàò ÷åòèðè åäíàêâè êàðòè
i, êúäåòî i ∈ {2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, J,Q,K,A}. Òîãàâà |

⋃
i Ai| =

∑
i |Ai| −

∑
i<j |Ai ∩ Aj | +

∑
i<j<k |Ai ∩ Aj ∩ Ak|,

çàùîòî â åäíî ðàçäàâàíå èìà íàé-ìíîãî òðè ðàçëè÷íè ãðóïè ïî ÷åòèðè åäíàêâè êàðòè. Çà âñÿêî i îò 13-òå âèäà êàðòè,
èìàìå |Ai| = (489 ). Çà âñÿêà äâîéêà ðàçëè÷íè êàðòè i < j, îò êîèòî èìàìå (132 ) íà áðîé, èìàìå |Ai ∩ Aj | = (445 ). À çà
âñÿêà òðîéêà ðàçëè÷íè êàðòè i < j < k, îáùî (133 ), èìàìå |Ai ∩ Aj ∩ Ak| = (401 ). Â êðàéíà ñìåòêà, ïîëó÷àâàìå îáùî:
[13.(489 )− (132 )(445 ) + (133 ).40].
Çà âòîðàòà ÷àñò îò âñè÷êè ðàçäàâàíèÿ, êîèòî ñà (5213), èçâàæäàìå òåçè êîèòî íå âúðøàò ðàáîòà. Èìàìå ñëåäíèòå
íåïðåñè÷àùè ñå ñëó÷àè.

1. Ïàäàò ñå 0 ïîïà. Òîãàâà èçáèðàìå 7 êóïè îò 12 (áåç ïîï êóïà) è îùå 6 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êóïèòå
è ïîïîâåòå). Îáùî (127 )(366 ).

2. Ïàäà ñå 1 ïîï êóïà. Òîãàâà èçáèðàìå 6 êóïè îò 12 (áåç ïîï êóïà) è îùå 6 êàðòè îò 52−13−3 êàðòè (áåç êóïèòå
è ïîïîâåòå). Îáùî (126 )(366 ).

3. Ïàäà ñå 1 ïîï, íî íå êóïà, çà êîåòî èìà 3 âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 7 êóïè îò 12 (áåç ïîï êóïà) è îùå 5
êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êóïèòå è ïîïîâåòå). Îáùî 3(127 )(365 ).

4. Ïàäàò ñå 2 ïîïà, íî íå êóïà, çà êîåòî èìà (32) âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 7 êóïè îò 12 (áåç ïîï êóïà) è îùå
4 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êóïèòå è ïîïîâåòå). Îáùî 3(127 )(364 ).

5. Ïàäàò ñå 2 ïîïà, åäèíèÿò êóïà, çà êîåòî èìà 3 âúçìîæíîñòè. Òîãàâà èçáèðàìå 6 êóïè îò 12 (áåç ïîï êóïà) è
îùå 5 êàðòè îò 52− 13− 3 êàðòè (áåç êóïèòå è ïîïîâåòå). Îáùî 3(126 )(365 ).

Íàêðàÿ ñúáèðàìå ðåçóëòàòèòå: (127 )(366 ) + (126 )(366 ) + 3(127 )(365 ) + 3(127 )(364 ) + 3(126 )(365 ).

Çàäà÷à 2. Êîëêî ðåøåíèÿ â åñòåñòâåíèòå ÷èñëà èìà óðàâíåíèåòî:

1. x1 + x2 + x3 + x4 + x5 = 45.

2. x1 + x2 + x3 + x4 + x5 = 45, àêî x3 = 18.

3. x1 + x2 + x3 + x4 + x5 = 45, àêî x2 < 1 è x3 < 18 è x4 < 9.

Ðåøåíèå:

1. Âñÿêî ðåøåíèå ìîæå åäíîçíà÷íî äà ñå ïðåäñòàâè êàòî ðåãèñòúð ñ 45 + 5 − 1 êóòèéêè, â ÷åòèðè îò êîèòî ñìå
ïîñòàâèëè çâåçäè÷êè. Áðîÿò íà ïðàçíèòå êóòèéêè ïðåäè ïúðâàòà çâåçäè÷êà ñúîòâåòñòâà íà ñòîéíîñòòà íà x1,
ìåæäó ïúðâàòà è âòîðàòà íà x2 è ò.í. Çàäà÷àòà ñå ñâåæäà äî âúïðîñà: ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà èçáåðåì 4
êóòèéêè, â êîèòî äà ïîñòàâèì çâåçäè÷êèòå. Îáùî ðåøíèÿòà ñà (45+5−1

4 ).

2. Ïîëàãàìå x3 = u3 + 18 è ðåøàâaìå x1 + x2 + u3 + x4 + x5 = 27. Îáùî (27+4
4 ).

3. Îò âñè÷êè ðåøåíèÿ èçâàæäàìå áðîÿò íà ëîøèòå. Çà äà ñìåòíåì ëîøèòå èçïîçëâàìå ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíåòî
è èçêëþ÷âàíåòî: (45+5−1

4 )− [(44+4
4 ) + (27+4

4 ) + (36+4
4 )− (26+4

4 )− (35+4
4 )− (18+4

4 ) + (17+4
4 )].

Çàäà÷à 3. Íàìåðåòå ÑÄÍÔ íà f è ïðîâåðåòå äàëè f = g, àêî:

f(x1, x2, x3) = (x1 → x3)→ (x2 ↔ x3)

g(x1, x2, x3) = (10011011)

Ðåøåíèå: f(x1, x2, x3) = x1.x3 → (x2.x3 ∨ x2.x3) = x1.x3 ∨ x2.x3 ∨ x2.x3 = x1.(x2 ∨ x2)x3 ∨ (x1 ∨ x1)x2.x3. ∨ (x1 ∨
x1).x2x3 = x1.x2.x3 ∨x1.x2.x3 ∨x1.x2.x3 ∨x1.x2.x3 ∨x1.x2.x3. Ñëåäîâàòåëíî, âåêòîðúò îò ñòîéíîñòè íà f å (10011011)
è f = g.

Çàäà÷à 4. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà:
f(x1, x2, x3) = (11010100).

Íàìåðåòå ïîëèíîìà íà Æåãàëêèí íà f è ïðîâåðåòå äàëè f e ëèíåéíà. Íàìåðåòå f∗ è ïðîâåðåòå äàëè f å ñàìîäâîéñò-
âåíà.
Ðåøåíèå: Èñêàìå äà ïðåäñòàâèì f êàòî a0⊕a1.x1⊕a2.x2⊕a3.x3⊕a1,2.x1.x2⊕a1,3.x1.x3⊕a2,3.x2.x3⊕a1,2,3.x1.x2.x3.
Èìàìå, ÷å 1 = f(0, 0, 0) = a0; 1 = f(001) = a0 ⊕ a3 = 1⊕ a3, ñëåäîâàòåëíî a3 = 0; 0 = f(010) = a0 ⊕ a2, ñëåäîâàòåëíî
a2 = 1; 1 = f(011) = a0 ⊕ a2 ⊕3 ⊕a2,3, ñëåäîâàòåëíî a2,3 = 1; 0 = f(100) = a0 ⊕ a1, ñëåäîâàòåëíî a1 = 1; 1 = f(101) =
a0⊕a1⊕a3⊕a1,3, ñëåäîâàòåëíî a1,3 = 1; 0 = f(110) = a0⊕a1⊕a2⊕a1,2, ñëåäîâàòåëíî a1,2 = 0; 0 = f(111) = a0⊕a1⊕
a2⊕a3⊕a1,2⊕a1,3⊕a2,3⊕a1,2,3, ñëåäîâàòåëíî a1,2,3 = 1. Òàêà ïîëèíîìúò íà f å 1⊕x1⊕x2⊕x2.x3⊕x1.x3⊕x1.x2.x3.
Âåêòîðà íà f∗ íàìèðàìå îò âåêòîðà íà f êàòî ãî îáúðíåì, òàêà ÷å ïúðâàòà ñòîéíîñò ñòàâà ïîñëåäíà è ïîñëå ãî
èíâåðòèðàìå: 0 ñòàâà 1 è îáðàòíî. Â ñëó÷àÿ f∗ = (11010100) å ðàâíà íà f è ñëåäîâàòåëíî f å ñàìîäâîéñòâåíà.


